



# 荆棘丛中 砍出一条路救出四个人

青岛红十字蓝天救援队展开救援 走野路爬崂山被困的四名男子最终脱险



核心价值观  
感动每一天

早报10月18日讯 一提到美景，不少朋友可能都想去打卡一下，但没做好充分准备的话，还是不要轻易尝试。10月17日，4名男子到崂山爬山，放着正规的山路不走，非要另辟蹊径走野路，最终被困在山上一处灌木丛中。接报后，青岛红十字蓝天救援队队员们上山搜寻，一路披荆斩棘为被困者蹚出一条救援通道，花费近两个小时将他们安全转移下山。

## 上山走野路4人被困

10月17日傍晚6时16分，青岛红十字蓝天救援队接到警方警讯：在崂山“试金石湾”附近有游客被困，需紧急救援。考虑到崂山地形非常复杂，不熟悉路况的人很难自行脱困，救援队立即发出救援指令：大河东工作站及崂山南线、东线8名队员迅速集结，携带补给及搜救装备向事发区域进发，同时会同当地派出所民警救援。

救援队了解到，被困的是4名20岁左右的本市青年。当天中午12点左右，4人结伴从崂山太清景区进入未开放山



青岛红十字蓝天救援队队员们引领被困人员向山下转移。救援队供图

域，准备前往“八仙墩”。由于未开放山域道路条件非常复杂，到处都是茂密植被，其中两人因体能稍差掉队，进入了一处密林，找不到下山道路。天色逐渐暗下来，4人只好报警求助。

## 发现求救光源信号

由于夜里气温较低，队员们担心迷路者出现失温危险，一路加紧行动。抵达事发区域后，队员们迅速布置搜救方案：1人值守指挥车，其他队员开始搜救。当队员到达“梦幻海滩”时，先遇到两名被困人员，顺着他们指引的方向搜救，队员们发现了另外两名被困者从对面山上发射出来的求救光源。根据判断，两人大致被困在“梦幻海滩”南侧“蛔

笼顶”下方山域，而此处已偏离登山主线路。

确定被困人员具体方位后，指挥部调整搜救方案，部分队员将先前的两名被困者转移至山下安全地带；另外的队员向另两名被困者方向进行搜救。上山过程中，队员们相互搀扶穿过涉水区域，在灌木丛中开辟行进通道，在没有路的山上蹚出了一条路……每间隔一段时间或是行进一段距离，救援人员就通过扩音器喊话引起被困人员的注意。

## 披荆斩棘砍出救援路

“虽然我们能看到被困者发出的求救光源，但他们所处点位附近山路非常复杂。”青岛红十字蓝天救援队队委成员

高玉瑞表示，为了尽快接近被困者，队员们拿出携带的砍刀，硬是在荆棘丛中砍出了一条路。高玉瑞说，“要把那些荆棘砍掉是非常累人的，队员们只能轮流上，稍不注意就会被荆棘刺伤。”

当晚7时18分，队员们在“蛔笼顶”下方灌木丛中找到了两名被困者。两人没有受伤，但长时间未能进食，体能消耗较大。补充食物后一行人准备下撤，由于此处植被茂密没有道路可以行走，队员们只能用砍刀开路。在途经陡坡处，救援人员一前一后互相接应，避免被困者滑倒摔伤。经过近40分钟接力转移，当晚8时许，救援人员与被困者抵达山脚下安全位置，并将被困者移交辖区民警，完成了救援任务。

## / 提醒 /

## 登山莫走“野路子”

高玉瑞表示，随着生活水平不断提高，旅游、探险成了人们的一种娱乐方式，但要在风险可控的情况下进行，若在未做好安全准备的情况下贸然攀爬未经开发的野山，会有很多不确定因素。

“在野外登山时，一定要把安全放在首位，千万不要冒险走野路。登山前要做好准备，选择合适的装备，注意气温变化等气象信息，并将活动计划告诉家人，带足食物和水。”高玉瑞告诉记者，大家切勿尝试景区外未开发的道路，户外探险要做好万全准备，检查重要装备物资。如果一不小心在山里迷路，不要过于担心，更不要逞强自己寻找出路。最正确的做法就是立即报警寻求救援。在报警时，如果不能说出准确定位，可以通过发送定位，或者拍摄周围照片等方式，让救援力量迅速找到自己。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

# 清理“蜘蛛网” 天空“无线美”

胶州市华星花园整治空中缆线杂乱状况 小区旧貌换新颜

## 创城 进行时

早报热线:82888000

早报10月18日讯 “以前小区电线满天飞，像蜘蛛网，自从缆线整治后，整洁多了，我们都非常满意！”昨天，胶州华星花园小区居民赵大姨乐呵呵地告诉记者。据介绍，华星花园作为胶州市争创全国文明典范城市的重点点位，曾经空中缆线杂乱，存在一定程度的消防安全隐患，经过六方合力改造，如今小区内线缆、线路变得整齐美观。

阜安街道从最难解决的“空中蛛网”问题着手，由办事处出资负责强弱电线缆挖沟、下管，光交箱、四网箱更换，楼道内扣槽；供电所负责规范强电线路理顺；四大运营商负责弱电主线及分户线布线。通过六方合力，将小区原有老旧线路、破旧分接箱等全部拆除更换入地，同步解决老旧小区表后线径细、老化破损、易烧坏等用电难题。

“这个小区线缆整治，我们采用的是人地处理方式，在小区内设立一个



胶州华星花园整治后，小区环境整齐美观。

光交箱，在每个单元设立四网箱，真正实现四网合一处理。考虑到新用户，我们在布线时已经预留每户网线，避免以后重新布线问题，如果用户想更换运营商可以直接在四网箱中操作。”阜安街道老旧小区改造办公室主任逄锡山说。

在彻底解决小区线缆混乱问题的同时，阜安街道结合实际，利用小区闲置绿化地带、闲置地块等进行停车位划设、改造，由原先190个车位增加到260个车位，方便居民停车。并对所有单元楼道、

外墙重新粉刷，总面积达1万多平方米。将5号楼北侧空地重新平整硬化，建设容纳120余辆电动车的充电车棚，让小区焕发新的生机，给居民“创”出幸福新生活。

“以前这个地方垃圾成堆，苍蝇满天飞，臭味熏天，通过改造给居民提供了很多便利，感觉我们小区又提升了一个档次！”居民徐宗林高兴地说道。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇

通讯员 刘伟 王佳 摄影报道)

## 崂山区“城市美容师” 市民体验活动开始

早报10月18日讯 在10月26日山东省第28届环卫工人节即将来临之际，崂山区城市管理局发起“今天我是你”城市美容师体验邀请，邀请市民参与环卫保洁。

作为“城市美容师”，他们起早摸黑、披星戴月，无论严寒酷暑，一年365天都在挥洒汗水，肩负着清洁城市、创造美丽崂山的重任。他们每天跟最脏最臭的垃圾打着交道，每日清扫保洁600余万平方米道路、清运处理500余吨生活垃圾、打扫70余座市政公厕。

活动时间：10月23日上午9时到11时。活动地点：石老人海水浴场城市客厅“水秀广场”周边及海尔路(香港东路—海口路)两侧停车场。报名对象：18—65岁，身体健康，有从事环卫工作的劳动能力，活动当日须持48小时内核酸，遵守疫情防控有关规定。活动内容：清扫落叶、清理垃圾、捡拾烟头等环卫工作。参与人员的保洁工具、服装由崂山区城市管理局提供，保洁方法由崂山区城市管理局组织培训示范。

报名日期为10月18日至10月20日上午12时。报名方式：报名者可将个人姓名、联系电话发送至:laoshanquhuanwei4@126.com。联系电话：0532-88996589。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇

通讯员 董福杰 刘万君)